С сессии райсовета

▶ 2 стр.

Касается каждого

▶ 3 стр.

Очень важен спорт для всех

▶ 5 ctp.

Окончание школы — начало нового пути

Выпускница Бичурской школы №2 Юлия Ткачёва к золотой медали шла целенаправленно. Не только отлично училась, но и успевала заниматься общественной работой и спортом.

Любимые предметы — русский язык, история, обществознание. По итогам сдачи ЕГЭ у девушки лучший результат в районе по русскому языку — 94 балла. Способности Юли разносторонние. Ей нравится рисовать,

Способности Юли разносторонние. Ей нравится рисовать, декламировать, играть роли в спектаклях. Привлекает исследовательская работа, с 4 класса она участвовала в научнопрактической конференции «Шаг в будущее» по литературе и психологии.

В этом учебном году на олимпиаде БГУ «Байкальская перспектива» стала призёром по истории и победителем по праву, призёром республиканской олимпиады по праву «Софиум» и муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по праву, английскому языку и физкультуре.

В составе школьного отряда волонтёров «Школа жизни» Юля участвовала в районных слётах, волонтёрских акциях «Подари в дорогу книгу», ко Дню матери, в профилактической работе по пропаганде здорового образа жизни среди школь-

Наша юная землячка увлекается спортом. Нравится лёгкая атлетика. Два года Юля капитан школьной команды по баскетболу с участием в районных и республиканских соревновани-

На районном конкурсе «Ученик года 2021» её отметили в но-

минации «Лидер нового поколения». Классный руководитель Любовь Федотовна Савельева от-

 — Юля — скромная девушка, ответственная и трудолюбивая, как староста класса была первой помощницей, рада за неё и всех моих выпускников, с которыми, правда — жалко расставаться.

Жалко расставаться со школой и нашей героине. Она гово-

— Полученный аттестат — это документ не только об окончании школы, но и о завершении одного из этапов жизни. Поздравляю с этим событием своих одноклассников! От нашего дружного класса ещё раз благодарю педагогов, родителей, всех, кто нас учил, оберегал, помогал, поддерживал, направлял и выводил к новым, необъятным дорогам. Пусть у всех всё булет хорошо!



Впереди — взрослая жизнь. Юля планирует поступить на юридическую специальность в Красноярске или Новосибирске. Пожелаем ей и всем выпускникам этого года успехов

Татьяна Утенкова. Фото Баира Санжиева

Новости

Назначен новый управляющий директор Улан-Удэнского авиазавода

Генеральный директор холдинга «Вертолеты России» Андрей Богинский на встрече с коллективом предприятия представил нового управляющего директора Улан-Удэнского авиационного завода — Алексея Козлова.

Глава Бурятии Алексей Цыденов поблагодарил за эффективную работу Леонида Белых, который занимал должность директора Улан-Удэнского авиационного завода с 1998 года. Он продолжит трудиться в холдинге «Вертолеты России» Госкорпорации Ростех в качестве заместителя генерального директора.

— Леонид Яковлевич — это эпоха завода, эпоха Улан-Удэ, эпоха республики. Завод, конечно, вносит огромный вклад в формирование республики. При этом он теперь будет курировать работу не только нашего завода, но и других заводов. Поскольку сейчас увеличиваются вопросы кооперации, мировой конкуренции, то здесь опыт Леонида Яковлевича, его видение, интуиция, энергия позволят холдинту выйти на более широкие рынки сбыта. Надеемся, что с учетом его движения вверх, у нашего завода появляются дополнительные перспективы.

Хочу отметить, что преемником Леонида Яковлевича стал Алексей Владимирович Козлов. Он вырос на этом заводе, опыта набрался, сейчас является первым заместителем Леонида Яковлевича. Отрадно, что нам не прислали кого-то со стороны: с Казани или из Москвы. Это человек, который знает завод, знает коллектив, душой болеет за завод. Соответственно, вся работа будет построена, чтобы завод развивался, коллектив имел стабильную работу и оплату. Эта комбинация только усилит позиции нашего завода, — отметил Глава Бурятии. Андрей Богинский также выразил признательность Леониду Белых за его вклад в развитие Улан-Удэнского авиационного завола

— Пройдя путь от сборщика-электромонтажника до руководителя завода, он смог превратить У-УАЗ в один из флагманов российского вертолетостроения. Не сомневаюсь, что в должности заместителя генерального директора «Вертолетов России» Леонида Яковлевича ждет непременный успех, а Алексею Владимировичу я хотел бы пожелать удачи на новом посту планка задана высокая, он перехватывает управление в горячий период, когда завод обеспечен большим количеством заказов, и основная цель до конца года — неукоснительно выполнить все обязательства перед заказчиками, в том числе по гособоронзаказу, — отметил генеральный директор холдинга «Вертолеты России» Андрей Богинский.

Под руководством Леонида Белых за последние несколько лет на У-УАЗ были построены новая электрическая подстанция, погистический комплекс, окрасочный цех, реконструированы заготовительно-штамповочное производство и гальванический цех. С марта этого года на предприятии начал функционировать здравпункт, где проводятся регулярные медицинские осмотры работников, а также тестирование прибывших из командировок сотрудников на наличие коронавируса.

Леонид Белых на новой должности будет курировать вопросы расширения межзаводской кооперации и выстраивания новых производственных цепочек с использованием цифровых технологий.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Обращение главы района В.В. Смолина

Уважаемые земляки! В районе идёт рост заболеваемости новой коронавирусной инфекцией. С 27 июня по всей республике введён локдаун. Это сделано для того, чтобы остановить заразу.

Врачи отмечают, что сейчас ковид переносится тяжелее. В Бичурской ЦРБ развёрнуто 43 ковидных койки, на стационарном лечении находятся 33 человека, из них 3—в палате интенсивной теропии. У 30 пациентов подтверждённый диагноз. В городе в больницах уже местнет.

У врачей наступил сложный период, идёт рост заболеваемости, причём с осложнениями. Поэтому нам всем нужно проявить ответственность и без необходимости не выходить из дома.

Земляки, посещайте магазины, расположенные рядом с вашими домами, избегайте места массового скопления. Помните, дети до 14 лет не должны находиться на улице одни

Обязательно используйте маски и дезсредства!

Контролем за выполнением этих требований занимаются мобильные группы, которые сейчас работают в усиленном режиме. Ежедневно на нарушителей составляются административные протоколы, которые передаются в суд.

Сейчас болеют преимущественно лица трудоспособного возраста. К сожалению, в нашем районе на сегодня вакцинировано всего 25% от подлежащего контингента. И я призываю — пройдите вакцинацию против новой коронавирусной инфекции!

Дорогие земляки! Прошу вас — по возможности эти 2 недепи провести дома, максимально — перейти на дистанционный режим работы. И без острой необходимости не ездить друг к другу в гости, продолжить масочный режим, минимизировать контакты, соблюдать дистанцию.

Только от нас с вами зависит, сможем ли мы остановить ковид.

Желаю всем крепкого здоровья, берегите себя и своих близких!

Одиннадцатиклассники сдают ЕГЭ

Второй год выпускники школ Бичурского района сдают единый государственный экзамен в непростых условиях. В школах района 97 выпускников 11 классов. Из них 24 не планируют поступление в вузы, они 25 и 28 мая сдавали ЕГЭ в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) по русскому языку и литературе.

ЕГЭ для 73 выпускников в районе проходит с 31 мая по 2 июля. По информации районного управления образования, на 30 июня известны следующие лучшие результаты выпускников.

Математика профильная — Елизавета Щербакова (Бичурская школа №1) — 80 баллов, Владислав Андронов (Бичурская школа №1) и Сизых Никита (Киретская СОШ) — по 78 баллов.

Русский язык — Юлия Ткачёва (Бичурская школа №2) — 94 балла, Владислав Андронов — 92 балла,

Елена Ястребова (Буйская школа) — 90 баллов.

Химия — Дана Якунина (Бичурская школа №1) — 77 баллов.

География — Александр Пойманов (Окино-Ключёвская школа) — 66 баллов.

Литература — Алёна Лизунова (Киретская школа)-94 балла.

Физика — Даниил Селифонтов (Бичурская школа №1) — 60 баллов.

История — Константин Бурцев (Буйская школа) и Дарвя Протасова (Малокуналейская школа) — по 63 балла. Обществознание — Дарья Пойманова (Окино-Ключёвская школа) — 92 балла.

Последний экзамен завтра, 2 июля. Окончательные итоги будут известны после 14 июля.

Татьяна Утенкова

0 бюджете, дорогах, водохранилище и многом другом

25 июня состоялась 32 очередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район».

ИЗМЕНЕНИЯ В БЮДЖЕТЕ

Депутаты внесли изменения в бюджет района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.И. о. начальника финансо-2022 и 2023 годов. И. о. начальника финансо-вого управления В. Н. Оленникова доложила о том, что общая сумма доходов на 2021 год увеличена на 666,9753 тыс. рублей за счёт безвозмездных поступлений. Увеличение суммы доходов на 2022—2023 годы составило 2732,00 тыс. руб., за счёт средств субсидии из республиканского бюджета на капитальиз респуоликанского віоджета на капиталь-ный ремонт гидротехнических сооружений, в том числе на разработку проектно-сметной документации Малогутайского водохранили-ща. В обсуждении доклада участвовали депу-таты Н.Я. Бурцев, П.А. Попов.

ХОДАТАЙСТВА

Депутаты рассмотрели вопрос о ходатай стве ряда общеобразовательных и дошкольных учреждений о выделении дополнительно денежных средств из бюджета района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 го-дов. Общая сумма потребности — 6922,70 руб. Депутаты отказали в виду дефицита районно-

Депутат Н.Я. Бурцев спросил, как же в таком случае будет проходить приёмка школ. детских садов к новому учебному году, если не устранить нарушения? Председатель рай-совета А.У. Слепнев пояснил, что данное решение необходимо учреждениям для того, чтобы отстаивать свои интересы в суде для отсрочки исполнения предписаний.

Глава района В.В. Смолин сказал, что допол-нительные средства, которые изыскиваются, обязательно направят школам и детским са-

дорожный фонд

С отчётом об использовании средств муниципального дорожного фонда за 2020 год перед депутатами выступил заместитель руководителя администрации МО «Бичурский район» — председатель комитета по разви-

тию инфраструктуры А.А. Митапов.
Остаток средств дорожного фонда
на 01.01.2020 года составлял 5 млн. 743, 9 тыс. руб. За 2020 год поступило 14 млн. 156,2 тыс. руб. По дорогам местного значения, переданных в оперативные управления МБУ ХТО, было израсходовано 13 млн. 436,4 тыс. руб. Установлено 104 дорожных знака (84,69 тыс. руб.). Произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог на улицах Калинина (500 кв. м.), Ленина (120 кв. м.), Коммунисти ческая (300 кв. м.), полъезл к с. Елань (50 кв. м.). подъезд к с. Верхний Мангиртуй (50 кв.м.). Общая площадь составила 1020 кв.м. (потрачено 762,20 тыс. руб.). Работы произведены благодаря приобретению БЦМ-24.3 на сумму 3400,00 тыс. руб. БЦМ-24.3 смонтирован на прицепе и работает в сцепке с самосвалом, который обеспечивает загрузку щебнем. Предназначен для ямочного ремонта дорож ных асфальтобетонных покрытий, для заделки трещин, ремонта настилов, тротуаров и пешеходных дорожек.

На приобретение запчастей, ГСМ, материалов, дорожных знаков израсходовано 3157,89 тыс. руб. Выполнены проектные рабо-ты по разработке карьеров в местности Хурут в с. Бичура и местность Станок в ул. Шибертуй (695,85 тыс. руб.). В с. Бичура по ул. Петрова, Калинина, Гагарина, Ленина и ул. Центральная в Дунда-Кирети отремонтировано уличное освещение на сумму 2662,31 тыс. руб. Приобретены 245 люминесцентных светильников.

Отсыпаны песчано-гравийной автодороги в с. Бичура на общей площа-ди 33100 кв.м.: по ул. Победы — 2400 кв.м., — 1200 кв.м., Кирова -... Коммунистическая коммунистическая — 12/0 кв.м., кирова — 900 кв.м., Ключевская — 4800 кв.м., Ленина — 12000 кв.м., Восточная — 2400 кв.м., Строителей — 4200 кв.м., Отроителей — 4200 кв.м., Отрогрейдированы автодороги протяженностью — 720 км. В Бичуре некоторые улицы грейдированы по 3-4 раза.

Сельским поселениям передано 5 млн. 462,5 тыс. руб. Они направлены на профилирование дорожного полотна, отсыпку ПГС приобретение и установку дорожных знаков и ремонт водопропускных труб. В прошлом и режинт водопропускных грус. в Прошлом году также было установлено 8 остановочных пунктов: в с. Бичура, подъезд к с. Верхний Мангиртуй. Всего использовано в 2020 году 18 миллионов 937 тысяч 900 рублей. Остаток на 1 января 2021 года составил 962 тыс. 200 рублей.

200 рублей. А.А. Митапов отметил, что на депутатском часе поступила просьба депутата П.А. Попова по очистке сорной растительности на въезде в с. Елань и по ямочному ремонту, мне доложили, что всё убрано. Однако депутат возразмили, что все уорано. Однако дегутат возраз-ил: «Не полностью убрано. Два участка расчи-щено, третий остался не тронутым». Петр Александрович Попов спросил, воз-

можно ли как-то решить вопрос с огромными лужами возле центральной столовой в Би-чуре, а также около почты? Может, за счёт средств дорожного фонда или другим спосо-

Докладчик заверил, что возле почты переговорим, возможно, там должен делать Бурятрегионавтодор. Председатель райсовета А.У. Слепнёв добавил, что по луже напротив столовой необходимо устанавливать ливнёв-

л. Депутат Н.Я. Бурцев поинтересовался, почему с осени прошлого года не прогрейдированы дороги в районе СХТ в с. Бичура, подъезда к благоустроенным домам нет, выезд в районе малого тракта тоже не грейдирован.

— У нас 5 млн. 462,5 тыс. руб. передано на дороги сельским поселениям,— отметил А.У. Слепнев. — по соглашению администрация района должна эти деньги контролиро-вать. Предлагаю внести изменение в состав рабочей группы и включить депутатов райсо-

вета по своим округам для контроля. В разговор вступил глава поселения «Ши-бертуйское» Ц.-Д.Ц. Шоймполов: «Недавно у нас состоялась встреча с населением в у. Дабатуй. Там проходит региональная трасса от Шанаги до Хонхолоя, где автомобили скорость не сбавляют. Возможно ли установить дорожный знак ограничения скорости?». По-лучен ответ, что этот вопрос отработают.

Депутат А.Г. Фомина спросила о ремонте участка дороги от Куналейского моста до с. Слобода? А.А. Митапов ответил, что эта дорога относится к Бурятрегионавтодору. Направим туда официальное письмо, вызовем нашего куратора и совместно с депутатами проедем по дорогам.

Председатель райсовета А.У. Слепнев предложил на сентябрьскую сессию пригласить представителей Бурятрегионавтодора, Министерства транспорта с отчётом о проделанной работе. Депутат П.А. Попов предложил заслушать представителя по работе РЭС, желательно с вышестоящей организации. Бывает, что по два дня электроэнергии не бывает. Мы платим им большие деньги: сельхозпредприятия по 7 руб. за квт.ч., физические лица по 3 руб. Депутаты согласились с предложением

О ПРИНЯТИИ ЧАСТИ ПОЛНОМОЧИЙ

Администрация МО «Бичурский район» бе-рёт на себя часть полномочий поселения «Но-

восретенское» по решению вопросов местного значения по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения. части осуществления архитектурно-стро ительного проектирования и капитального ремонта дамбы Малогутайского водохранилища. Выполнение части полномочий будет осуществляться за счёт субсидии из средств республиканского бюджета на капитальный ремонт гидротехнических сооружений, в том числе на разработку проектно-сметной документации Малогутайского водохранилища, в размере 2732000 руб.

ИЗМЕНЕНИЯ В ГЕНПЛАНАХ ПОСЕЛЕНИЙ

Генеральный план поселения «Окино-Клю-чевское» разработан в 2013 году, изменения внесены в 2018-м. План утверждён решени-ем Совета депутатов МО «Бичурский район» от 23.10.2018 № 31. Проектом предусматривается изменение границ функциональных зон, перечня объектов местного значения и перечня земельных участков, планируемых к переводу из одной категории земель в другую. Предлагается изменить границы функ циональной зоны — производственной вне населенных пунктов в связи с планируемым расширением территории Окино-Ключевско-го угольного разреза, а также изменить гра-ницы функциональных зон внутри населенных пунктов. Угольный разрез расширяется. земли эти разрезом оформлены. Земли были сельскохозяйственного назначения, сейчас меняется категория.

 При переводе земель в производственную зону, поднимется налог. Запретить мы этого не можем, — проинформировал А.А. Митапов, — поскольку они имеют лицензию и пользуются этой землей. Депутат Н.Я. Бурцев: «Эти участки, которые

мы сейчас будем утверждать, они уже выкуп-

— Эти земельные участки принадлежат на праве аренды или собственности угольному разрезу, и в границах этих земельных участков производится перевод. В основном это земли поселения. Также там есть санитарно-защитная зона, протяженностью 1 км. Данная зона попадает на земли сельхозназначения, которая накладывает некоторые ограничения по использованию земельных участ ков. Санитарно-защитная зона это вне сессии, совершенно другой документ, который мы будем устанавливать попозже. — ответил Артем

Население согласно с данным переводом? — поинтересовался депутат А.П. Разни-

. - Мнение населения в генеральный план носит рекомендательный характер. На данной территории добывается уголь, мы вносим изменения по категории земель, — прозвучал

— Поселение получит экономический эффект? — спросил А.У. Слепнёв. — Да, в виде изменения ставки налога, — ответил А. А. Митапов.

— Население села Окино-Ключи страдает, там пыльная зона, болезни начинаются, за-

там пыльная зона, болезни начинаются, за-меряется ли там уровень радиации, — задал вопрос депутат П.А. Попов. — По земельным участкам проводились губличные слушания, тде мнение населения учитывалось. Люди против не были. — По онкологическим заболеваниям с. Окино-Ключи на втором месте после Би-чуры. На публичные слушания население практически не приходит. Ранее, когда только угольный разрез открывался, планировалось, угольный разрез открывался, планировалось, что они будут расширяться в сторону Кяхты, а сейчас почему-то расширяются в сторону села Окино-Ключи, — озабочена депутат Е.Л. Малханова.

 Плохо, что население не принимает частие в публичных слушаниях, так как там присутствует руководство угольного разреза. В начале 2000 годов Министерство природы РФ объявило конкурс на разработку но-Ключевского угольного разреза. Сейчас на плане изложен именно тот горный отвод начала 2000 годов, когда разыграли лицензию. Согласно Земельного кодекса РФ пользователю лицензии обязаны предоставить земельный участок, то есть глава поселения либо глава района не имеет право не предоставить земельный участок. Мы приводим в соответствие именно по пути недропользования. Считаю, что должен быть диалог между собственником разреза и населением. — ска зал глава района В.В.Смолин.

Затем депутаты внесли изменения в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 28.12.2013 г. № 14 «Об утверждении генерального плана муниципального образования сельское поселение «Среднехарлунское» Бичурского района Республики Бурятия». Здесь переводится категория земель по двум земельным участкам и по двум частям кадастровых кварталов.

- Это земли запаса района. Расстояние до Среднего Харлуна большое, интересы населения не ущемляют, — пояснил глава посе-ления «Среднехарлунское» Б.Д. Жигжитов.

А вот по вопросу внесения изменений в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 27.12.2013 г. № 24 «Об утверждении генерального плана муниципального обра-зования сельское поселение «Топкинское» Бичурского района Республики Бурятия» возкла заминка. Глава поселения «Топкинское» С.И. Куренков сказал: «Насколько мне известно, указанные земельные участки — это земли запаса района. Они были выделены в собственность Федотову. До нашего посе-ления они находятся далеко, прямую угрозу не представляют. Сколько бы я ни обращался к руководству угольного разреза, помощь они нам никакую не оказали. У меня такой вопрос: когда это всё готовилось, также проводились публичные слушания, и мы должны были поставить на кадастровый учет 28 участков, то есть на что мы рассчитывали, это не прой-дет? Мы внесли свои предложения по генеральному плану, а здесь они не отражены. Еще вопрос с собственниками данных земельных участков?».

Для уточнения ситуации обсуждаемый вопрос сначала перенесли на конец сессии, а после звонков с проектировщиком, которая не учла пожелания главы поселения, вообще перенесли на сентябрьскую сессию.

О ПРИНЯТИИ ИМУЩЕСТВА

Лепутаты дали согласие на принятие имуцества в собственность муниципального образования «Бичурский район», передаваемого из государственной собственности Республики Бурятия. Принятие имущества в муниципальную собственность необходимо для обеспечения оборудованием объекта «Спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Бичура Бичурского района Республики Бурятия». Принимается имущество на сумму 3844645,43 руб., всего 679 штук, 42 наименования.

Всего на сессии было рассмотрено 14 вопросов. По ним приняты соответствующие

Екатерина Бухольцева

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «ПОСЕЛЬСКОЕ»

РЕШЕНИЕ №52 от «11 » июня 2021

О внесении изменений в Положения об установлении земельного налога на территории МО СП «Посельское» Бичурского района Республики Бурятия

- В соответствии со статьей 387 Налогового кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муници-пального образования сельского поселения «Посельское» Бичурского района Республики Бурятия, совет депутатов муниципального образования сельского поселения «Посель-ское» Бичурского района Республики Бурятия
- 1. Внести изменения в Положение об установлении земельного налога на территории муниципального образования сельского поселения «Посельское» Бичурского района Республики Бурятия, утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования сельского поселения «Посельское» от 30.12.2020 года № 38:
- 1.1. Раздел 8 дополнить пунктом 6 следуюшего содержания:
- «6) С 01.01.2020 года казенные, бюджетные учреждения, финансируемые за счет средств местного бюджета, в отношении принадлежаших им земельных участков, предоставленных для непосредственного выполнения возложенных на эти учреждения функций».
- 2. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде муниципального образования сельского поселения «Посельское»
- и опубликовать в газете «Бичурский хлебо-
- 4. Принятое решение довести до сведения Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №1 по Республике Бурятия в установленном законом порядке.
 5. Настоящее решение вступает в силу
- со дня официального опубликования.

глава МО СП «Посельское»

Депутаты обсудили насущные вопросы

После завершения сессии райсовета 25 июня депутаты рассмотрели ряд злободневных проблем нашего района.

К ВОПРОСУ О БОЛЬНИЦЕ

Глава района В.В. Смолин обратился к присутствующим:

– Уважаемые депутаты, главы поселений! Сегодня хотелось бы поднять вопрос о состоянии дел в Бичурской ЦРБ. В мой адрес поступило письмо и.о. главного врача Л.М. Мамонтовой о состоянии кредиторской задолженности и с просьбой оказать финансовую помощь в её погашении. Сейчас мы проводим работу совместно с ЦРБ. Буквально вчера прозвучал крик о помощи: две стиральные машины, которые обслуживали ЦРБ, вышли из строя. Подготовили ходатайство на имя наших депутатов Народного Хурала РБ А.И. Савельева, О.И. Фёдорова. Александр Изотович пообещал заключить договоры по оказанию медицинских услуг в виде медицинских осмотров. Олег Иванович предоставит одну стиральную машину.

В ЦРБ была потребность в разном инвентаре, моющих, дезинфицирующих средствах и многом другом, то есть никаких материально-технических ресурсов в ЦРБ не имеется. Всё, что перечислено, на сегодня закупает Валерий Пурбуевич Доржиев. Практически в каждом населённом пункте имеются ФАПы. Обращаюсь к вам, уважаемые депутаты, с просьбой помочь в работе ФАПов, оказать любую помощь. На сегодня в ЦРБ открыли ковидный стационар, и для того, чтобы он прошёл все требования, нужны пластиковые панели и деревянные бруски. Обратились к предпринимателю А.Г. Сафонову, он выделил пластиковые панели. Больницу нам нужно отстоять, чтобы не присоединили нас к другому району.

— Где наше государство, это же медицина. Это глобальная проблема. Почему она ложится на плечи главы района, если это государственное учреждение. Может быть, нам подготовить какое-то обращение вышестоящему органу? — возмутился депутат П.А. Попов. — Конечно, мы сделаем всё возможное, поможем, но почему должны собирать с миру по нитке? Население района не должно остаться без медицинского обслуживания.

— Владимир Анатольевич Павлов держит этот вопрос на контроле, он несколько раз встречался с министром здравоохранения, решает вопрос недофинансирования и по кадрам, — отметил А.У. Слепнёв.

— Почему сложилась такая ситуация? Сегодня мы поможем, а что будет дальше? — спросил депутат Н.Я. Бурцев.

— Одна из причин сложившейся ситуации, это ковид. Всех наших больных ковид отправляли на лечение в с. Мухоршибирь, г. Улан-Удэ, а за каждым больным ушли деньги, — пояснил А.У. Слепнёв.

— Была приостановлена диспансеризация, медосмотры, плановые приёмы, и финансовые показатели упали. В 2020 году кредиторская задолженность была 8 млн., в начале 2021 года — 32 млн. руб. Сегодня ковидный стационар в ЦРБ открыт, — проинформировал В. В. Смолин.

В завершение обсуждения решили направить обращение в Министерство здравоохранения РБ.

ПО СБОРУ МУСОРА

По просьбе депутатов, местных жителей выступил представитель ООО «ЭкоАльянс» — куратор Бичурского района Александр Владимирович Алексеев.

С 2019 года региональным оператором по Республике Бурятия по обращению с ТКО в результате конкурса было выбрано ООО «ЭкоАльянс». Региональный оператор выбирается на срок, заключается соглашение с Правительством РБ на 10 лет, то есть 2 года региональный оператор уже отработал. На 1 апреля 2021 года 21 региональный оператор уже на стадии банкротства, по 6 — уже готовились документы. Региональный оператор имеет штат сотрудников, офисное здание в г. Улан-Удэ, где ведётся приём как физичев г. Улан-Удэ, где ведётся приём как физиче-

ских, так и юридических лиц, есть своя техника. Ежедневно в республике на линию выходит более 270 мусоровозов. «ЭкоАльянс» со своей спецтехникой работает только по г. Улан-Удэ. В районах, в том числе и в Бичурском, работают подрядные организации, с которыми заключается договор. В Бичурском районе за два года было три перевозчика. С февраля 2021 года заключен договор с ИП Шурыгиным. V предпринимателя имеется техника либо своя, либо он её арендует. С того момента, как зашёл перевозчик Шурыгин в ваш район, не было дня, чтобы не было претензий. Мы неоднократно встречались с А. А. Митаповым, проводили совещания с представителем этого перевозчика. Сам я ежедневно держу связь с диспетчерской службой этого перевозчика Февраль, март, апрель были тяжёлые месяцы, так как перевозчик не справлялся со своими обязанностями. В настоящее время ситуация заметно меняется. В июне должна поступить спецтехника — машина в район, но пока её нет. По населённым пунктам у нас мусор собирают грузовики. В перспективе планируем прийти к тому, чтобы исключить мешковой сбор мусора. В прошлом году в Мухоршибирский и в ваш район были доставлены мусорные контейнеры, около 200 штук. В настоящее время свободных контейнеров нет, закупка идёт через торги, это очень долгий процесс. Предоставление контейнеров не является обязанностью регионального оператора. Это полномочия муниципального района.

На данный момент собираемость оплаты по физическим лицам в районе составляет чуть больше 50%, задолженность — более 8 млн. рублей. Для того, чтобы у перевозчика все машины вышли на линию, ежедневно только на ГСМ уходит 30–35 тыс. руб. Кроме этого, перевозчику нужно платить заработную плату, аренду, налоги, ремонтировать технику. Задолженность накопилась с 1 апреля 2019 года.

— Какая общая сумма собираемости платежей в месяц? — спросил депутат Н.Я. Бурцев.

— Конкретно не могу сказать. Собираем от 600 до 800 тысяч, а начисление ежемесячно 1 млн. 500 тыс. руб., это и физлица и юрлица. Есть и те люди, которые с 1 апреля 2019 года по настоящее время ни разу не заплатили. Куратором вашего района я работаю с февраля текущего года. До этого был куратором Прибайкальского района. Бичурский район привожу всегда в пример, спасибо главе района, я думаю, что работа по улучшению собираемости платежей приведёт к определенному результату.

Как глава я очень доволен работой «ЭкоАльянса». У нас в поселении еженедельно две машины вывозят мусор. Раньше мне приходилось самому просить 2-3 человек собирать мусор в мешки и сжигать, убирать свалки, так как наше село первое, как заезжаешь со стороны г. Улан-Удэ. Сейчас люди стали по-другому относиться. Когда машина опаздывает, нам сразу поступают звонки. Есть контакт между людьми и «ЭкоАльянсом», — сказал глава поселения «Шибертуйское» Ц.-Д.Ц. Шоймполов.

— У нас есть люди, кто платит, есть и те, кто не платил ни разу. По работе «ЭкоАльянса» был сбой, сейчас всё восстанавливается. Единственное замечание, что мусор по дороге теряется, потом он остается на обочинах, его никто не убирает, — рассказал о ситуации в поселении «Топкинское» глава С.И. Куренков.

— В Бичурском районе хорошо налажено информирование населения. Хочется сказать спасибо Т.И. Пантелеевой, нашему помощнику. Здесь работают 24 группы в вайбере, где публикуется информация о задолженности (мы публикуем улицу и лицевой счёт), это очень действенная мера. О сбоях вывоза мусора мы также стараемся оперативно информировать. По потере мусора мы уже неоднократно делали замечание, чтобы приобретали тент и укрывали. Спасибо за обратную связь, — поблагодарил С.В. Алексеев.

— В 2021 году у нас ситуация лучше, не было такого, чтобы мусор не вывозили. Проблема с мусором, который падает по дороге. Кро-



ме того, население жалуется по поводу автодозвона от «ЭкоАльянса». У меня лично была ситуация, когда мне звонили и говорили, что у меня имеется задолженность 5-6 тысяч, хотя на самом деле никакой задолженности не было, — сетует глава поселения «Среднехарлунское» Б.Д. Жигжитов.

—По автодозвону могу пояснить следующее: технический сбой. Например, человек продал дом и живёт в другом регионе, но не снял лицевой счёт. Платят люди все по-разному, нет определенной даты платежа. Начисление происходит 10–11 числа месяца, от вида платежа также зависит: если человек оплачивает в офисе, деньги упадут сразу, если через Сбербанк-онлайн, Почту России — платеж падает через несколько дней, — объясняет с. В. Алексеев.

— Кто свалки будет убирать в поселении? Люди не платят деньги и не будут платить, спросил депутат А.П. Разницын.

— Платеж не нами придуман. Это Постановление Правительства РБ, согласовано с антимонопольной службой, утверждено республиканской службой по тарифам. Нам нужна помощь, чтобы разъяснить людям, за что они должны платить, так как многие ещё не понимают. Контейнеры предназначены только для ТКО. У нас тоже есть нормы СанПина.

— Если человек прописан в одном месте, а проживает в другом. Почему он должен оплачивать по месту регистрации, если там фактически не проживает?- поинтересовалась депутат А.Г. Фомина.

— Начисления за коммунальную услугу осуществляется либо на прописанного человека, либо на собственника. Нужно обратиться к нашему оператору и решить эту проблему, предоставив документы.

— В связи с чем поднимаются тарифы?- спросила депутат О.Т. Гасанова.

— Тарифы поднимаются с 1 июля 2021 года. Это ежегодная индексация коммунальных услуг: тепло, вода, электроэнергия, в том числе и ТКО, — прозвучал ответ.

— Главная проблема — это наша свалка. Подрядчики привозят мусор и выгружают там, где полегче. Возможно ли как-то отрегуловать этот вопрос? Ведь есть же специально отведенный «карман», — задал вопрос А.У.Слепнёв.

 Работу с водителями мы постоянно проводим, ещё раз проведём. Было бы очень хорошо, если на свалке был человек, который направлял машины на разгрузку.

— Планируем оставить на свалке дежурного, который будет распределять машины. Наша задача — найти тех людей, которые занимаются переработкой мусора, — подытожил разговор глава района В. В. Смолин.

— Главная задача регионального оператора — ликвидация свалок. Основной объём работы по республике проведён, свалки стали исчезать. Работа должна вестись на местах главами поселений

О НАСОСЕ ДЛЯ ВОДОКАЧКИ

— В районный Совет депутатов поступило ходатайство от жителей улиц Садовая, Центральная, Братьев Федотовых, Советская села Бичура с просьбой в приобретении глубинного насоса для водокачки, — зачитал обращение председатель райсовета А.У. Слепнёв.

Глава района В.В. Смолин пояснил, что по этому ходатайству мы дали ответ и направили в адрес главы поселения «Бичурское» В.В. Тюрюханова. Пути решения вопроса находятся у главы поселения. Скважина передана по постановлению в поселение.

И ВНОВЬ О ПАСТЬБЕ СКОТА

— У нас на контроле вопрос по пастъбе скота. Мы эту проблему уже поднимали. Недавно на коллегии вопрос рассмотрели, дали указания главам поселений «Еланское» и «Бичурское» об усилении этой работы, — сказал А.У. Слепнёв.

— Работа по пастьбе скота должна быть организована на соответствующем уровне. Хозяйствующие субъекты не должны страдать от бездействия органов власти. Есть же поселения, где выпас скота организован. А.С. Федотов готов предоставить объездчиков, которые бы загоняли бродячий скот, но за определенную плату. Глава поселения «бичурское» с этим вопросом к нему не выходил, — рассказал глава района В.В. Смолин.

— Ко мне как депутату обратилась администрация ООО «Еланская гречиха», на поля которой зашёл табун хаянских лошадей. Глава Еланского поселения туда даже не приехал, хотя предприятие больше всех платит аренду за землю в поселение. Сегодня в селе Елань не организован выпас скота, — поделился депутат П.А. Попов.

— У меня такое предложение: представителю административной комиссии районной администрации совместно с главой поселения создать рейдовую группу, и начать с центра Бичуры, где ходит бродячий скот. В Бичуре нет организованного выпаса скота. Я готов предоставить объездчика. Необходимо провести профилактику, — высказал свое мнение депутат Н.Я. Бурцев.

— Необходимо спрашивать с главы поселения «Бичурское». Невозможно пройти по тротуарам, цветы посадить, а ведь это райцентр, — сокрушалась депутат А.Г. Фомина.

Обсуждение вопроса вылилось в горячую полемику. Высказывались разные предложения по ужесточению борьбы с бродячим скотом.

 Предлагаю встретиться с главой поселения «Бичурское», совместно с депутатами, главами КФХ решать вопрос,— говорил А.У.Слепнёв.

Свое предложение озвучил депутат Н.Я. Бурцев:

— Мы загоняем скот, приезжает представитель административной комиссии районной администрации и оформляет все документы. В принципе собственник данного КРС и лошадей известен. Может быть, это как-то повлияет на нерадивых владельцев животных, которые организованно не пасутся.

Бродячий скот — бездействие администрации поселения или безответственность владельцев? Хотелось бы услышать мнение всех сторон. И какие меры принимаются администрацией поселения «Бичурское», чтобы скот не бродил по центру и по улицам, не вытаптывал посевы, нанося хозяевам немалый урон, и не создавал аварийную ситуацию на дорогах.

ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

ИЮНЬ 2021

РОССИЯ — МОНГОЛИЯ: 100 ЛЕТ ВМЕСТЕ

Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов принял участие в онлайн-эстафете дружбы «Вместе 100 лет». Такие встречи в дистанционном режиме прошли с Москвой,



Новосибирском, Иркутском, Барнаулом,

республиками Алтай и Тыва. Одним из модераторов мероприятия выступил Герой Монголии, Герой Советского Союза, летчик-космонавт, президент общества дружбы «Монголия — Россия» г-н Ж. Гуррагча. Недавно его тепло встречали в л. Туррагча. Недавно его тепло встречали слова благодарности всем бурятким коллегам и друзьям за радушный прием. 100-летие установления дипломатических отношений первый монгольский космонавт назвал исторической датой и отметил существенную роль Республики Бурятия в развитии сотрудниче-ства между Монголией и Россией.

Председатель Народного Хурала Владимир Павлов рассказал об основах взаимоотно-шений между парламентами Бурятии и Монголии. Отметим, что сотрудничество между Народным Хуралом Бурятии и Великим Госу-дарственным Хуралом Монголии началось 15 февраля 2001 года. Именно тогда в Улан-Бафевраля 2001 года. именно тогда в элап-ра-торе был подписан Протокол о сотрудничестве между двумя парламентами, в соответствии с которым была создана Межпарламентская комиссия по сотрудничеству.
— Сегодня в составе Комиссии от Народ-

— Сегодня в составе комиссии от народ-ного Хурала работает 21 депутат. Мы — бли-жайшие соседи, нас связывают автомобиль-ная и железная дороги, пункты пропусков «Кяхта — Алтан Булаг» и «Наушки — Сухэ-Ба-тор». Наши бизнесмены заинтересованы в совместных проектах в экономике, туризме. Предприниматели активно участвуют в ярмар-ках, выставках, конференциях, форумах и других мероприятиях, проводимых в Бурятии и Монголии. Мы продолжим нашу работу по дальнейшему укреплению культурных, спор-тивных и экономических связей. Убежден, что в дальнейшем мы достигнем новых рубежей в международном взаимовыгодном сотрудничестве, — отметил в своем выступлении Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов. Советник-посланник посольства России в

Монголии **Сергей Краменцов** в своем выступлении подчеркнул роль Республики Бурятия в торговле с Монголией.

Отметим, мероприятие, которое прошло в онлайн-режиме, было посвящено 100-летию установления дипломатических отношений между Россией и Монголией — оно отмечается 5 ноября 2021 года. Именно в этот день ровно 100 лет назад был подписан договор о дружбе и сотрудничестве между Россией и Монголией. В рамках совместного празднования этой знаменательной даты предусмотрено проведение различных мероприятий, одним из которых и является прошедшая 24 июня онлайн-эстафета дружбы «Вместе 100 лет», инициатором которой выступили Русский Дом в Улан-Баторе и Общество дружбы «Монголия — Россия» с российскими регионами.

ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ, НО ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Информацию Правительства РБ о предварительных итогах проведения весенне-полевых работ в 2021 году заслушали народные избранники на заседании Совета Народного Хурала. заседание Председатель Народного Хурала **Владимир Павлов**. По его словам, вопрос проведения посевной актуальный и важный.

Депутатам доложил обстановку и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия Булат Цыренжапов. По его словам, посевные площади планируется хоть и незначительно, но увеличить, по сравнению с предыдущим годом. Так, на 24 июня общая площадь засеянных яровых во всех хозяйствах республики составила 101 тыс. гектаров. Лидеры тут Мухоршибирский, Бичурский и Тарбага-

тайский районы.
— Несмотря на погодные сложности, — несмотря на погодные сложности, сев зерновых завершен, план выполнен на 101,4 процента, или 66,2 тысячи гектаров, агротех-нические сроки соблюдены. Всего засеяли: пшеницы — 38802 га, овса — 18004 га, ячменя — 8116 га, яровой ржи — 629 га. Перевыпол-нили план Еравнинский, Кабанский, Кижингин-ский, Кяхтинский, Мухоршибирский, Прибайкальский районы. По ряду причин есть и те, кто недовыполнил план. Недостающие площади недовыполнил гиан. недостающие площади засеют кормовыми культурами, — рассказал Булат Цыренжалов. — Как раз сейчас в рай-онах активно идет посев кормовых. Посадка картофеля завершени, посажено 8664,4 га. Подходит к завершению и посев овощей. Остановился и.о. министра на вопросах обеспеченности хозяйств собственными

обеспеченности хозяиств сооственными семенами по отрасли растениеводства. Так, господдержка на 2021 год предусмотрена в размере 194,2 млн рублей, из них 58,6 млн рублей — это средства федерального бюджета и 135,6 млн — республиканские.

На проведение агротехнологических работ В Народном Хурале Бурятии обсу-

дили реализацию республиканского закона «О порядке заготовки пищевых

лесных ресурсов и сбора лекарственных растений гражданами для собственных нужд», принятого еще в 2007 году.

Бурятские парламентарии хотят разрешить продавать излишки продукции. В работе круглого стола, инициатором

которого выступил Комитет по экономической политике, экологии и природопользованию под председательством Анатолия Кушна-

рева, приняли участие представители Министерства промышленности, Министерства природных ресурсов, Республиканского агент-

ства лесного хозяйства, муниципалитетов, научного сообщества. Из-за ограничительных

мероприятий большинство участников присутствовали на заседании в формате онлайн.

Как отметили участники встречи, сегодня сбор ягод и грибов, дикорастущих трав и

орехов для многих жителей Бурятии не про-сто традиция или увлечение, но и способ зарабатывать на жизнь и кормить семьи. В

Народном Хурале Бурятии это понимают и делают все возможное, чтобы дать сельчанам возможность заниматься заготовкой и прода-

жей дикоросов в качестве дополнительного дохода. Однако сегодняшнее законодательство позволяет заготавливать дары природы



было предусмотрено 46.4 млн рублей, на язанную поддержку в области растение-тва — 69,3 млн. Все средства доведены до сельхозтоваропроизводителей, отметил докладчик. Однако в целом потребность на начало проведения весенне-полевых работ составила 515.8 млн рублей. В рамках льготного кредитования девяти заемщикам были предоставлены краткосрочные кредиты на сумму 91,4 млн рублей. По словам Булата Цыренжапова, велась работа по обновлению машинно-технического парка, проблем сте-ническим обеспечением и ГСМ нет. Завершить посевную планируется к 10 июля. Председатель Комитета Народного Хурала

по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку **Дмитрий Швецов** выступая в качестве содокладчика, обратил вни мание коллег на проблемные вопросы развития отрасли. Он акцентировал внимание на недостаточном финансировании технологической модернизации агропромышленного комплекса.

— Если в 2020 году объем финансирования составил 97,2 млн рублей, то в республиканском бюджете на 2021 год на эти цели

предусмотрены 60 млн рублей, которые уже полностью освоены. При этом существует дополнительная потребность в финансировании на текущий год в объеме 73,9 млн рублей, — сообщил Дмитрий Швецов, предложив также рассмотреть вопрос возможности субсидирования сельскохозяйственной техники, приобретенной в лизинг.

Проблемным остается вопрос дальнейшего развития семеноводства сельскохозяйственных культур, в том числе первичного семеноводства зерновых. Этот вопрос не раз поднимался в Народном Хурале: состоялся «круглый стол», провели ряд рабочих совещаний со всеми заинтересованными ведомствами.

По итогам Совета Правительству РБ рекомендовано увеличить объем финансирования в 2021 году Госпрограммы в части предоставления субсидий на обеспечение технической и технологической модернизации агропро-мышленного комплекса. Парламентарии дали рекомендации и профильному министерству. Во-первых, проработать вопрос о внесении изменений в порядок предоставления субсидий: на оказание несвязанной поддержки сель-скохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в части увеличения ставки субсидии и изменения срока представ-ления получателями субсидии документов в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия с 10 апреля текущего года на более ранние сроки в целях предоставления субсилии до начала проведения весенне-полевых работ; возмещение части затрат на обеспечение технической и технологической модернизации агропромышленного комплекса в части возможности субсидирования сельскохозяйственной техники, приобретенной в лизинг. Во-вторых, определить региональную политику развития семеноводства сельскохозяйственных культур, в том числе первичного семеноводства зерновых культур.

ЗАКОН О ДИКОРОСАХ

лишь для собственных нужд.
— Каждый сезон мы все видим, что грибы, ягоды и орехи продаются вдоль трасс и на рынках. Но это, по сути, незаконно, потому что федеральный и республиканский законы не разрешают гражданам продавать излишки продукции. Например, в прошлом году в селе Дутулур Закаменского района семья могла заработать за сезон около 60 тысяч рублей только на черемше, и это хорошо, что у них появились дополнительные деньги. Однако в соответствии с Лесным кодексом РФ граждане имеют право своболно и бесплатно пребывать в лесах и осуществлять заготовку и сбор дико растущих плодов, ягод, орехов, грибов, других растущих пілодись, ягод, орежов, пригодь, других пригодных для употребления в пишу лесных ресурсов, а также недревесных лесных ресур-сов. При этом — только для собственных нужд, — подчеркнул Анатолий Кушнарев. Когда излишки продукции продает семья,

чтобы купить продукты, это одно. Существуют и так называемые «профессиональные сбор-щики дикоросов», которые поставили дело на поток и собирают дикоросы на продажу практически в промышленных масштабах. Тут позиция законодателей простая: им необходимо регистрироваться в качестве юрлица

или самозанятого, выкупать патент и платить спросом в Китае, добывали с помощью тяжелой техники, оставляя после себя огромные рытвины и нанося тем самым непоправимый урон природе. Здесь у парламентариев возникли вопросы к надзорным органам, а депутат Егор Олзоев отметил, что нельзя допускать бесконтрольного сбора дикоросов.

В итоге обсуждения участники круглого стола пришли к единому мнению, что необходимо соблюдать баланс между возможностью иметь дополнительный источник дохода для сельчан и сохранением природного био-разнообразия. Отметим, в 2017 году Госдумой в двух чтениях были приняты изменения в законодательство с целью регулирования сбора дикоросов, но после вопрос был отложен на неопределенное время. Сегодня наз-рела необходимость реанимировать его, так как речь идет о целой отрасли. С этой целью в ближайшее время депутаты Народного Хурала планируют выступить с обращением в Госдуму о поддержке инициативы.



НАРОДНЫМ ПРОМЫСЛАМ — ПОДДЕРЖКУ

республиканского Реализацию закона «О народных художественных промыслах» обсудили на Совете Народного Хурала Бурятии. Закон был принят в 2000 году. Он создает дополнительные правовые основы, необходимые для сохранения, возрождения и развития народных художественных промыслов как части самобытной культуры и важного элемента национального наследия.

Первый заместитель министра культуры РБ Николай Емонаков рассказал членам Совета о том, как реализуется закон, о мерах господдержки субъектов народных художественных промыслов и обозначил проблемы. Сегодня в Бурятии существует проблема сохранения бурятских народных инструментов в связи с отсутствием мастерской по их изготовле-нию, а потребность в них в Бурятии высокая. Около 800 детей занимаются по направлению бурятских народных инструментов, у нас действуют 7 оркестров, 25 ансамблей и профессиональных коллективов. В год необходимо 120 новых инструментов, а сорока инструментам требуется ремонт. В единственной в Бурятии мастерской «Хадор», специализирующейся на изготовлении бурятских инструментов, из-под рук мастеров выходят духовые инструменты— лимба и суур и смычковые— ямаан хуур, сууха

хуур и морин хуур.
— Действительно, спрос на инструменты - отмечает гендиректор предприятия **Владимир Доржиев**. — Только в Улан-Удэ 14 музыкальных школ, люди звонят, интересуются, родители покупают инструменты для детей. Недавно Гусиноозерская ДШИ по гранту закупила у нас 20 инструментов. Нам нужны профессиональные станки, необходимо расширение, чтобы покрывать потребности республики в бурятских народных инструментах.

Как отметил врио председателя Комитета по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям Виталий Лыгденов, на сегодняшний день народные

промыслы республики нуждаются в поддержке:
— Необходимо предусмотреть меры материального стимулирования предпринимательской деятельности по развитию художественных народных промыслов, а также для развития и сохранения исконных народных промыслов.

Правительству было рекомендовано предусмотреть финансирование расходов на создание мастерской по изготовлению бурятских народных инструментов, создание студии художественной керамики и проведение съезда мастеров и ремесленников. Органам местного самоуправления необходимо включить в свои муниципальные программы мероприятия по сохранению, возрождению и разви-

тию народных художественных промыслов. Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов заключил, что необходимо оказать поддержку мастерам, которые сохраняют и развивают исконные для республики промыслы. Продолжение. Начало в №24 от 24.06.2021 г.

Очень важен спорт для всех

ДЮСШ — хроника спортивной жизни



Республиканские соревнования по спортивной аэробике

СПОРТИВНАЯ АЭРОБИКА

22 апреля в Бичурской ДЮСШ прошло первенство по спортивной аэробике, где наши воспитанники показали хорошую подготовку и заняли призовые места. В номинации «Гимнастическая платформа» в возрастной категории 6-8 лет 1 место заняли Осколкова Юля. Красикова Марина, Коробенкова Настя, Барбоякова Таисия, Воронцова Даша, Савельева Юля (тренер Гнеушева Л.А.). На втором месте Афанасьева Милана, Тюрюханова Софья, Павлова Дарья, Якушенкова Катя, Гнеушева Кира, Лифантьева Вероника (тренер Соковикова Л.Г.). В номинации «Индивидуальные выступления» 9-11 лет места распределились следующим образом: 1 место заняла Тюрюханова Александра (Соковикова Л.Г.), 2 место — Красикова Карина (Гнеушева Л.А.), 3 ме-Красавина Виктория (Джидинский район). В номинации «Гимнастическая платформа» в возрастной категории 1 место заняла команда LiderStail — Быкова Надежда, Пантелеева Олеся, Соковикова Валерия, Титова Валерия, Слепнева Анастасия, Конюкова Кристина (Соковикова Л.Г.). Номинация «Трио» 9–11 лет 1 место заняли Алексеева Лилия, Тюрюханова Саша, Шурыгина Женя (Соковикова Л.Г.). Вторыми стали Павлова Настя, Савельева Катя, Афанасьева Настя — девочки тренируются под руководством тренера-преподавателя Гнеушевой Л.А. Третье место заняла команда из Джидинского района. В номинации «Индивидуальные выступления» 1 место заняла Перелыгина Надя, 2 место у Гнеушевой Насти, и третье место заняла Савельева Катя (Гнеушева Л.А). Номинация «Трио» 15–17 лет первыми стали Титова Валерия, Быкова Надежда, Соковикова Валерия (Соковикова Л.Г). В номинации «Гимнастическая платформа» 12-14 лет первое место заняли Гнеушева Настя, Санжиева Дари, Перелыгина Надя, Павлова Настя, Савельева Катя, Афанасьева Лера, Деревцова Валя, Красикова Карина (Гнеушева Л.А.). В номинации «Индивидуальные выступления» 15–17 лет первое место заняла Титова Валерия, второй стала Соковикова Валерия, третье место у Быковой Надежды — девочки тренируются под руководством тренерапреподавателя Соковиковой Л.Г. В номинации «Трио» 12–14 лет первое место заняли Гнеушева Анастасия, Санжиева Дари, Перелыгина Надежда (Гнеушева Л. А.).

Чемпионат и первенство Республики Бурятия по спортивной аэробике прошли 23 мая в культурно-спортивном комплексе г. Улан-Удэ. В соревнованиях приняли участие спортсмены из г. Улан-Удэ, Бичурского, Джидинского, Еравнинского и Заиграевского районов. Бичурский район представили воспитанницы Бичурской ДЮСШ. В номинации «Трио» 12-14 лет Гнеушева Анастасия, Перелыгина Надежда, Санжиева Дари под руководством тренера — преподавателя Гнеушевой Л.А. заняли 3-е место. В этой же номинации в возрастной группе 15 –17 лет Соковикова Валерия, Титова Валерия, Быкова Надежда (тренер-преподаватель Л.Г. Соковикова) стали победительницами. В номинации «Гимнастическая платформа» 15-17 лет Соковикова Валерия, Титова Валерия, Конюкова Кристина, Слепнева Анастасия, Быкова Надежда, Пантелеева Олеся (тренер-преподаватель Л.Г.Соковикова) стали бронзовыми призерами, а спортсменки этой же номинации в возрастной группе 12–14 лет Санжиева Дари, Деревцова Валентина, Савельева Екатерина, Гнеушева Анастасия, Павлова Анастасия, Красикова Карина (тренер-преподаватель Л.А. Гнеушева) заняли второе место. В индивидуальных выступлениях в возрастной группе 15–17 лет первое место заняла Соковикова Валерия, второе место досталось Титовой Валерии, третьей стала Быкова Надежда — все воспитанницы тренера-преподавателя Л.Г.Соковиковой.

В рамках чемпионата и первенства Республики Бурятия по спортивной аэробике прошел марафон аэробики «Loves aerobics», где учащие ся Бичурской ДЮСШ также стали победителями и призерами: Тюрюханова Александра — 1 место (Л. Г. Соковикова); Шурыгина Евгения — 2 место (Л. Соковикова); Павлова Анастасия — 2 место (Л. А. Гнеушева); Афанасьева Валерия — 2 место (Л. А. Гнеушева); Селиванова Дарья — 3 место (Л. А. Гнеушева).

БОКС

22–25 апреля воспитанники Бичурской ДЮСШ приняли участие в региональном турнире по боксу класса «Б» в г. Борзя Забайкальского края. Итоги соревнований: 1 место в весовой категории до 46 кг занял Желеков Матвей; 1 место в весовой категории до 63 кг у Белых Михаила; 3 место в весовой категории до 44 кг досталось Фурманову Александру; 3 место в весовой категории до 60 кг занял Тимофеев Михаил. Они тренируюстя под руководством тренеров-преподавателей В.И. Никонова. М.А. Петрова.

4-7 мая ребята отделения бокс приняли участие в открытом городском турнире по боксу, посвященном 76-летию Победы в Великой Отечественной войне и памяти Ю.Н. Рыбина в городе Байкальск, на котором Фурманов Александр занял 3 место, тренируется воспитанник под руководством тренера-преподавателя Никонова В.И.



Межрегиональный турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза Хлуднева Ф.М. в г. Хилок Забайкальского края



Первенство Бичурской ДЮСШ по шашкам

14–16 мая воспитанники ДЮСШ отделения бокс выезжали на традиционный Межрегиональный турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза Хлуднева Ф.М. в г. Хилок Забайкальского края. Результаты: Желеков Матвей — 2 место, Тимофеев Михаил — 2 место, Ребята тренируются под руководством тренеров-преподавателей Никонова В.И. и Петрова М А

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

27 апреля на ледовой арене г. Улан-Удэ состоялось первенство Республики Бурятия по хоккею с мячом среди юношей 2008 года рождения памяти Героя России А. Цыденжапова. Сборная команда Бичурской ДЮСШ заняла первое место. Ребята тренируются под руководством тренеров-преподавателей Ткачева В.Т., Плясовского А.В.

ФУТБОЛ

30 апреля — 1 мая на стадионе Бичурской ДЮСШ прошел открытый традиционный турнир по мини-футболу, посвященный памяти воинов-«афганцев». В турнире приняло участие 8 команд, более 80 юных футболистов из трех районов республики Бурятия: Бичурского, Кяхтинского, Джидинского. Главный судья соревнований тренер-преподаватель Бичурской ДЮСШ В.П. Утенков, секретарь соревнований тренер-преподаватель Бичурской ДЮСШ А.О. Байбаков, судья в поле А.С. Стратон.

Победители и призеры определились следующим образом: возрастная группа 2008–2009 г.р.: 1 место: «Кедр» (Бичурская ДЮСШ, тренер А.О. Байбаков); 2 место: Кяхтинская ДЮСШ (тренер А.В. Плясовской). Лучший игрок соревнований — Роман Цховребов (Кяхтинская ДЮСШ). Лучший защитник — Максим Нестеров «Кедр» (Бичурская ДЮСШ). Лучший вратарь Кирилл Агафонов — «Кедр» (Бичурская ДЮСШ). Лучший пратарь Кирилл Агафонов — «Кедр» (Бичурская ДЮСШ). Лучший вратарь Кирилл Агафонов — «Кедр» (Бичурская ДЮСШ). Лучший нападающий — Вячеслав Утенков «Бенди» (Бичурская ДЮСШ).

Возрастная группа 2006–2007 г.р.: 1 место -«Олимп» (Бичурская ДЮСШ, тренер В.П. Утенков): 2 место — Джидинская ДЮСШ (тренер А.Ф. Бо ков); 3 место — Кяхтинская ДЮСШ (тренер А.Н. Ус). Лучший игрок соревнований -. – Вячеслав Гаврилов «Олимп» (Бичурская ДЮСШ). Лучший защитник — Петр Алексеев «Олимп» (Бичурская ДЮСШ), Лучший вратарь — Мигмаржав Галсанов (Джидинская ДЮСШ). Лучший нападающий -Амгалан Ранжуров (Кяхтинская ДЮСШ). Возрастная группа 2006–2007 г.р. 1 место — «Олимп» (Бичурская ДЮСШ, тренер В.П. Утенков); 2 место — Джидинская ДЮСШ (тренер А.Ф. Боков); 3 место — Кяхтинская ДЮСШ (тренер А.Н. Ус). Лучший игрок соревнований рилов «Олимп» (Бичурская ДЮСШ). Лучший защитник — Петр Алексеев «Олимп» (Бичурская ДЮСШ). Лучший вратарь — Мигмаржав Галсанов (Джидинская ДЮСШ). Лучший нападающий — Амгалан Ранжуров (Кяхтинская ДЮСШ).

5 мая футболисты Бичурской ДЮСШ под руководством тренера-преподавателя Утенкова В.П. выезжали в село Кабанск на этап первенства Республики Бурятия среди детских команд и заняли 1 место.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

13 мая в спортивном зале Бичурской ДЮСШ прошло командное первенство спортивной школы по настольному теннису среди образовательных учреждений Бичурского района, посвященное 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Соревнования проводились по двум возрастным категориям: 2006–2007 г. р., 2003 – 2005 г. р. В первенстве участвовали более 30 учащихся

Благодаря Федеральному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020 году в Бичурской ДЮСШ открылось спортивное отделение «Настольный теннис», поступило новое оборудование на общую сумму более 192 тыс, рублей: теннисные столы, ракетки и шарики, два тренировочных робота и др. Спортивные секции по настольному теннису посещают более 40 учащихся в возрасте от 7 до 18 лет. работают два тренера-преподавателя А.В.Плясовской, В.Н. Остапенко. По итогам командного первенства призовые места распределились следующим образом: в возрастной категории 2006–2007 г.р. 1 место заняла команда из Малого Куналея (тренер-преподаватель В.Н. Остапенко); 2 место у команды из Шибертуя (Д.В. Базарова); 3 место досталось команде ДЮСШ (А.В. Плясовской). В возрастной категории 2003-2005 г.р. победителем стала команда ДЮСШ (А.В. Плясовской), 2 место заняла команда из Малого Куналея (В.Н. Остапенко); 3 место у команды из Шибертуя (Д.В. Базарова).

В заключение хотелось бы выразить благодарность за помощь в организации соревнований и выездов Администрации МО «Бичурский район», администрации Бичурской ДЮСШ, родителям учащихся.

Благодаря участию в региональном проекте «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в Бичурской ДЮСШ с сентября 2021 года станет возможным реализация новой дополнительной общеразвивающей программы «Лыжные гонки».

В феврале 2021 года Бичурская ДЮСШ приняла участие во втором этапе конкурсных мероприятий, направленных на создание новых мест дополнительного образования детей в Республике Бурятия в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка».

В июне 2021 года начало поступать новое оборудование и спортивный инвентарь на сумму 175 799 рублей: лыжные палки, лыжные крепления, набивные мячи, секундомеры, измерители скорости ветра. До 1 сентября текущего года ожидается еще поступление оборудования на сумму 447236 рублей. Общая сумма составит 623035 рублей.

Для реализации дополнительной общеразвивающей программы «Лыжные гонки» планируется создать 80 новых мест для детей в возрасте от 10 до 17 лет. Физкультурно-спортивные занячия будут проходить на базе стадиона Бичурской ДЮСШ, территориального общественного самоуправления «Олимп».

Владимир Никонов, директор Бичурской ДЮСШ

Примите поздравления!

Поздравляем дорогую, любимую, родную мамочку, бабушку, жену *Агриппину Семёнов-***ну Васильеву** с юбилеем, с 80-летием! К милой маме с поклонами

Мы сегодня пришли -Сединой убеленные Дети, мама, твои. у тебя день рождения И большой юбилей, Так прими поздравления От родимых детей. В наших душах навеки Свой приют ты нашла. Как полны весной реки, Так и души — тепла. Любим, ценим и верим: Сила духа — крепка.

И как мама и бабушка Ты нам очень нужна. С vважением головы Мы склоним пред тобой, И погладишь их снова ты Своей доброй рукой. Это счастье— вновь чувство Ласку мамы родной, Ни к чему даже мудрствовать: Мы ведь крови одной! Нами вечно любимая Нет дороже, родней! Мама. Богом хранимая. Ты живи, не болей!

Муж, дети, внуки, правнуки

Нашу первую учительницу Агриппину Семёновну Васильеву сердечно поздравля с юбилейным днём рождения! Будьте здоро-вы, живите долго-долго!

Дружно мы вас поздравляем этот добрый, светлый день! Благополучия желаем. Верных, преданных друзей. Мы желаем вам везенья, В доме — мира и добра. Пониманья, уважены И домашнего тепла!



Выпускники 1983 года Бичурской средней школы №1

28 июня отмечает 60-летний юбилей мой брат *Артём Корнеевич Афанасьев*. Желаю тебе здоровья, чтоб ты мог осуществить свои мечты. Желаю уверенности, чтоб смог преололевать все жизненные преграды. Желаю любви, чтоб на сердце было спокойно и уют-но. Желаю достатка, счастья и удачи, чтоб все дела шли на «отлично»!

Пролетает время быстро, Возраст — это только стаж. За спиной твоей не годы Мудрости людской багаж Крепким будет пусть здоровье, Дружной— вся твоя семья. Пусть заботой и любовью Окружают все тебя!

С поздравлениями сестра Агриппина

28 июня отмечает юбилей наша мама Агриппина Корнеевна Жданова. Дорогая наша мамочка! Тебе сегодня 60 лет — дата, достойная огромного уважения. Все эти годы ты рядом с нами, помогаешь в трудную минуту. Безмер-но ценим тебя за надежду, с которой ты нас на-учила смотреть в будущее, за оптимизм и веру. Твой пример жизненной силы и стойкости для нас бесценен. Твоя любовь согревает нас в са-мые сложные моменты жизни, ведь мы всегда знаем, что нас любит родной человек, верит в нас. Мы очень тебя любим и желаем здоро-вья, чтобы ты прожила много лет. Тебе, родная наша,

Всего лишь шестьдесят. Душа твоя все краше, И теплее взгляд. Поэтому воспета. Трудилась день и ночь, Всегда была готова Ты каждому помочь И нас ты научила Работать и любить И мы, как ты, стремимся Полезными людям быть Ты отдала нам годы Душевного тепла И через все невзгоды и через все невзеова Всегда вперёд вела. Тебе, любимой маме, Единственной, родной, Шлём поздравленья наши И наш поклон земной!

С поздравлениями сын Евгений, дочь Вероника и наши с

Дорогую жену, дочь, мамочку, бабушку **Людмилу Арефьевну Федотову** поздравля-ем с юбилеем!

Любимая, родная, золотая мама! – самый близкий в мире человек Тебя мы любим, ценим, уважаем, В семье ты нашей — лучший оберег. Спасибо за любовь твою и наставления. Спасибо за поддержку в трудный час. Прими от нас сегодня поздравления И помни, что ты — лучшая для нас

С поздравлением — твои родные



0 проведении государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства в 2021 году

В 2021 году ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки» проводит государственную кадастровую оценку объектов капитального строительства, расположенных на территории Республики Бурятия.

Оценка проводится в отношении 547 577 объектов. Это здания, сооружения, помещения, объекты незавершенного строительства, маши-

Государственная работа производится в соответствии с утвержденным планом-графиком, согласно срокам, отводимым на процедуры проверки проекта отчета Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии, приема замечаний к проекту отчета, срока направления отчета в адрес Мини стерства — до 01.10.2021 г.

Прием замечаний к проекту отчета — с 19 августа по 17 сентября 2021 года

В рамках подготовки к проведению контроля качества государственной кадастровой оценки экспертной группой учреждения подготовлены аналитические данные о суммарных величинах кадастровой стоимости объектов капитального строительства, действовавшей по состоянию на 01.01.2021 г., в разрезе видов объектов (здания, сооружения, объекты незавершенного строительства, машино-место, помещения), назначений зданий (жилые дома, многоквартирные дома, нежилые здания по сегментам), видов помещений (жилые, нежилые по сегментам), назначений сооружений (по сегментам), по Республике Бурятия в целом, а также в разрезе муниципальных районов, городов республики.

Более подробную и актуальную информацию можно смотреть на официальном интернет-сайте Учреждения-кадастр03.рф.

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «БУЙСКОЕ»

РЕШЕНИЕ №72 от «24» июня 2021

О выборах главы МО СП «Буйское»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Бурятия от 07.12.2004 г. №896-II «Об организации местного самоуправления в Республике Бурятия», Положением об организации деятельности конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Буйское» от 14.03.2016 г. за №1 (в редакции изменений от 25 марта 2021 года №64/1), Уставом муниципального образования сельского поселения «Буйское», на основании протокола №3 заседания счётной комиссии от 24.06.2021 г.

кез заседания счетнои комиссии от 2-ио.2021 г. Совет депутатов муниципального образова-ния сельского поселения «Буйское» решил: 1. Избрать Сидорова Вячеслава Юрьевича на должность главы муниципального образова-ния сельское поселение «Буйское».

ния сельское поселение «Буйское». 2. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Бичурский хлебороб».

П.И. Собенникова, председатель совета депутатов МО СП «Буйское»

Мусор, канавы и ответственность

Одним из приоритетных вопросов в работе администрации МО «Бичурский район» является благоустройство и санитарное остояние подведомственных территорий. Это работа с населением и руководителями предприятий, оутелнизаций, учреждений всех форм собственности по содержанию зданий и прилегающих территорий землепользования, устройство контейнерных площадок для сбора ТБО, по ликвидации несанкционировант ство контейнерных площадок для совт ТБО, по ликвидации несанкционирован-ных свалок, облагораживанию территорий, прилегающих к автодорогам, озеленению.

нению. Сектор выездного контроля проводит контрольные обходы улиц для выявления загрязненных участков придомовых территорий, выписывает предписания для устранения нарушений по их содержанию. На территории Бичурского сельского поселения действуют «Правила благоустройства и санитарного содержания территории МО СП «Бичурское». В главе № 3 «Порядок, уборка и содержание территории» расписано следующее:
— ответственность за содержание объ

— ответственность за содержание объектов в чистоте, согласно настоящим пра-

- определение границ уборки терри-

дождевых и грунтовых вод с упиц и дорог;
— порядок уборки территории по временам года.
Администрации сельских поселений района ежегодно объявляют месячники чистоты. В рамках мероприятий физические и юридические лица должны принять соответствующие меры по уборке принадлежащих им территорий.
При несоблюдении «Правил благоустройства и санитарного содержания территории», при неисполнении предписаний, выданных административной комиссией для устранения нарушений, предусмотрена административный штраф на граждан — от 3000 до 5000 рублей, на должностных лиц — от 5000 до 10000 рублей, на коритории» закона Республики бурятия от 05.05.2011 № 2003-140-06 административных правонарушениях». нарушениях».

За бродячий скот хозяевам грозит крупный штраф

О ОРОДАЧИИ СКОТ ХОЗЛСВИМ Проблема бродячего скота уже несколько лет стала чуть ли не главной в жизни многих населенных пунктов нашего района. Дело касается участившихся случаев несанкционированного на муниципальных территориях района выпаса домашнего скота, за которым со стороны хозяев нет надлежащего присмотра. Попытка владельцев домашних животных без особого труда содержать приусадебное хозяйство для других жителей частенько выходит, как говорится, «боком», но такая обеспокоенность пострадавших мало кого волнует.

но такая обеспокоенность пострадавших мало кого волнует.
Между тем, закон чётко определяет, кто и каким образом должен заботиться о том, чтобы коровы паслись под присмотром. Делают это непосредственно сами владельцы животных. Вся ответственность ложится на их плечи, что вполне естественно. Во всех сельских поселениях района приняты Правила выпаса скота и содержания ромащией тяхны. По ими-

приняты Правила выпаса скота и содержа-ния домашней птицы. По нии:

— домашний скот и птица должны со-держаться в пределах земельного участка собственника, пользователя, находящего-ся в его собственности, владении, пользо-вании, а выпас скота разрешается только в специально отведённых для этого местах под присмотром владельца животного или пастуха, а также на привязи;

— установлены часы прогона сельско-хозяйственных животных в утреннее и ве-чернее время;

запрещается в границах населённых — запрещается в границах населённых пунктов, в береговой зоне совершать про-гон животных к месту выпаса и обратно через центр населённого пункта, парки, скверы, аллеи, газоны, мимо больниц, школ, детских садов, зон отдыха;

— установлен период организованной пастьбы сельскохозяйственных животных

пастьбы сельскохозяйственных животных посезонно. На территориях сельских поселений «Бичурское», «Малокуналейское», «Оки-но-Ключевское», «Буйское» заключены договоры на оказание услуг по загону и временному содержанию бродячих сельскохозяйственных животных. Несоблюгение ламых прявил впечёт

сельскохозяйственных животных. Несоблюдение данных правил влечёт административный штраф: на граждан — от одной до пяти тысяч рублей, на должностных лиц — от двух до шести тысяч рублей, на юридических лиц — от четырех до десяти тысяч рублей. Основание: статья 47 Закона Республики Бурятия от 05.05.2011 г. №2003-IV «Об административных правонарушениях». Жители района должны знать и соблюдать Правила выпаса скота и содержания домашней птицы, уметь правильно иметь правильно их

домашней птицы, уметь правильно их трактовать и знать основные понятия.

Марьяна Слепнёва, изролпа Слетінеов, главный специалист сектора выездного контроля администрации МО «Бичурский район»

Выборы

Сведения о расценках

Сведения о расценках на размещение агитационных материалов в районной газете «Бичурский хлебороб» в период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва, назначенных на 19 сентября 2021 года.

При размещении на первой полосе стоимость 1 квадратного сантиметра составляет — 40 рублей (существуют ограничения по объему), на других полосах — 30 рублей. Подробно обо всех условиях размещения можно узнать по тел.: 8 (30133) 41—2-62 или по е-таії: bhleborob@list.ru
Газета «Бичурский хлебороб» не публикует материалы, порочащие честь и достоинство кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

Перечень мест отдыха граждан в период действия особого противопожарного режима

Несмотря на введённые ограничения на пребывание на территории лесного фонда Бичурского лесничества, Респу-бликанское агентство лесного хозяйства определило список мест отдыха, где жители могут находиться в условиях особого противопожарного режима. Места отдыха:

Места отдыха:
Местность Черемошник (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 18 СПК «Победа» кв. 14 выд. 9).
Местность Кривая береза (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 12 СПК «Колос» кв. 7 выд. 4).
Местность Ключик (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 13 ТНВ «Рассвет» кв. 10 выл. 1).

уч. лесничество 1У № 13 1НВ «Рассвет» кв.10 выд. 1).
Местность Посельский угол (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 9 СПК «Окино-Ключевский» кв.35 выд. 16).
Местность Сухой ручей (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 15 СПК «Заря» кв. 5 выд.6).
Местность Аршан (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 16 СПК «Еланский» кв. 42 выд. 13).
Местность Узкое место (Бичурское сельское уч. лесничество ТУ № 16 СПК «Еланский» кв. 6 выд. 4).
Многие индивидуальные предприниматели нашего района приняли участие в обустройстве зон отдыха возле своих населенных пунктов.

Отметим ИП Захарова Виктора Ларио-новича, который обустроил зону отдыха для жителей с. Сухой Ручей. Зона отдыха расположена в живописном месте и со-ответствует всем эстетическим нормам и нормам пожарной безопасности. Здесь обустроено кострище, установлены сто-лы с навесом, контейнер для мусора, есть площадка для игры в волейбол, туалет. Место отдыха огорожено, каждый год его опахивают минерализованной полосой опахивают минерализованной полосой для обеспечения противопожарной безопасности. Если у жителей возникают вопросы, как

проехать и как себя вести в лесу, — можно обратиться в лесничество, где планирует-

ооранився в лесничество, где планирует-ся пребывание. Напоминаем, в республике действует особый противопожарный режим, по-сещение леса для граждан ограничено. Соблюдайте правила пожарной безопас-

О возгораниях в лесу сообщайте в Едио возгораниях в лесу сообщайте в Единую диспетчерскую службу района по тел: 41-5-22, в Бичурский лесхоз по тел: 41-4-45, в Бичурское лесничество по тел: 41-174 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел: 8 (3012)20-44-44.

Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Бичурского лесничества, АУ РБ «Бичурский лесхоз» УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

- КамАЗ «Рекс», ДТ-75, погрузчик. 8-914-984-
- Мотоцикл «Урал». 8-908-599-27-98.
- Дом с земельным участком в Билютае. 8–924–776–64–64.
- 8-924-751-88-15, 8-924-656-15-64
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8–914–984–84–62. Продам гараж 6х4. Новосретенка. 8–924–
- 751-88-15.8-924-656-15-64.
- Горбыль, доска заборная, пиломатериал, столбы. 8–914–984–84–62.
 Детская коляска б/у. 8–983–634–29–33.

«MUP PEMOHTA».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. **8-924-399-85-00** (Виталий).

КУПЛЮ

КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.

Куплю земельные доли (паи). Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельнук долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. 8-902-459-60-48.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и кар тины от 50 тыс. руб.

8-920-075-40-40

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги. 8-902-566-82-34.

РАБОТА

- Требуется пастух на лето. 8-924-353-15-02.
- Требуется пастух. 8-983-428-62-13.
- На ферму требуется пастух, доярка. 8-999-603-97-80



СОВКОМБАНК

В ПАО СОВКОМБАНК ОТКРЫТА ВАКАНСИЯ МЕНЕДЖЕРА В ОТДЕЛЕНИЕ БАНКА

обязанности:

- консультирование и обслуживание клиентов;
- активное привлечение новых клиентов.

условия:

- трудоустройство по ТК РФ, соц.пакет:
- официальная зарплата от 25000;
- бесплатное обучение. ПОДРОБНО ПО ТЕЛЕФОНУ:

8-983-293-69-36 (СВЕТЛАНА)

Адрес для отправки резюме: savelevasm@sovcombank.ru

УСЛУГИ

АВТОСТРАХОВАНИЕ без страхования жизни Водителям без аварий . - скидки до 50%. 8-951-624-66-15.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Борт-кран, вышка. Гравий. Сварочные работы. Металлические ворота. **8–914–059–89–16.**

Редакция газеты «Бичурский хлебороб»

№25 (8335), 1 июля 2021 г.

принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат А4).

Наш адрес: ул. Типографская, 1. **Тел.: 41-9-16.**

ТАКСИ «ДЛЯ ВАС». 707-222

Круглосуточно. Услуги грузоперевозок, микроавтобуса (8 мест).

ТАКСИ «Экспресс». Круглосуточно.

Дешево и быстро

Тел.: 700-099

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

> Ритуальные принадлежности. Услуги по копке могил. ДОСТАВКА.

8-983-337-28-47 8-914-832-38-13

Уважаемые читатели!

Розыгрыш призов среди подписчиков на 2 полугодие 2021 года, как мы обещали, состоится 5 июля в редакции. Всем, кто выиграет призы, сразу сообщим по телефону. Призы можно получить после окончания ограничительных мер, с соблюдением масочного режима. Итоги розыгрыша в следующем номере.

Строки признательности

21-24 мая проходил отборочный турнир на Сурдлимпийские игры и чемпионат мира. Нашей землячке Анне Гнеушевой оставалось выиграть у одной соперницы, у которой она ранее уже выигрывала Но полученная травма не дала Ане бороться в полную силу. 23 мая в клинике «Тамир» хирург Е.А. Губарь провёл девушке дорогостоящую операцию. Сейчас она проходит восстановительное лечение и реабилита цию. Всё это оплатил Валерий Пурбуевич Доржиев. С того времени, как Аня стала членом клуба «Номто», мы ощутили насто ящую заботу и поддержку. Огромное спасибо Валерию Пурбуевичу от Ани, её родите лей и лично от меня, её тренера

> Анна Смирнова заслуженный тренер РБ

Администрация МО СП «Шибертуйское» выражает глубокое соболезнование родсотрудника администрациі

Батуевой Дынцымы Дамбаевны. Скорбим вместе с вами

Милосердие

Поможем ребёнку

Уважаемые жители Бичуры и Бичурского района! Я, фельдшер ЦРБ Шиханова И.Г., обращаюсь к вам за помощью и поддержкой. Мой внук, Новокрешин Гриша (6 лет) находится на инвалидности с диагнозом ранний детский аутизм. Ребенок не говорит, живёт в своём замкнутом мире. При огромном старании родителей он стал контактным, может улыбаться, самостоятельно кушать, но впереди предстоит ещё долгое лечение. Родители Гриши ждут в августе вызова в реабилитационный центр «Мозаика» в Новосибирске. Цена путёвки 250000 рублей, лечение 1 месяц.

Мы очень надеемся и ждём от вас помощи для лечения нашего сына, внука, чтобы в дальнейшем он смог жить в обществе самостоятельно.

Телефон бабушки Шихановой И.Г.: 8–951-625-03-55. Телефон благотворительного фонда «Благое дело»: 8-914-637-32-79. Мы очень ждём поддержки и помощи от вас. Спасибо огромное за понимание.

> С уважением И.Г. Шиханова от семьи Громовых

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

МКУ Администрация МО «Бичурский район» принято постановление №298 от 28.06.2021 года «О проведении открытого яксние и 250 от 20.00.2021 года «О пров кциона по продаже земельных участков» **Форма торгов:** Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора куп—продажи земельных участков.
Лот № 1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский

район, МО СП «Верхнемангиртуйское», кадастровый номер 03:03:430105:210, площадью 4850 кв. м, категория земель земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование земельного участка — для сельскохозяйствен-HULU NULULPRUBSHNA

Стартовая цена: 700 (семьсот) рублей. Шаг аукциона 3% от стартовой цены.

Лот № Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, ТОО «Копос» площадью — 130353 кв. м., кадастровый номер 03:03:520103:626, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.

Стартовая цена 17 000 (семнадцать тысяч) рублей. Шаг аукиона 3% от стартовой цены. Лот №3 Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский

район, КХ «Рассвет» площадью — 413572 кв. м., кадастровый номер 03:03:460104:214 категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование для сельскохозяйственного использования.

(таптовая цена: 55 000 (пятьлесят пять тысяч) публей Шаг аукциона 3% от стартовой цены.
Лот №4: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский

район, с. Бичура, кадастровый номер 03:03:050157:377, площадью — 40 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование земельного участка для размещения объектов торговли, общественного питания ового обслуживания

отового осслуживания. Стартовая цена: 3400 (три тысячи четыреста) рублей. Шаг

аукциона 3% от стартовой цены. Лот №5: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, кадастровый номер 03:03:050157:579, плошалью — 21 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование земельного участка — для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Стартовая цена: 1800 (одна тысяча восемьсот) рублей. Шаг

аукциона 3% от стартовой цены.
Организатор аукциона: Муниципальное казенное учрежние Администрация муниципального образования «Б ий район» Республики Бурятия.

Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8 (30133) 41-2-18. Факс: 8 (30133)42-0-90.

Контактные лица: По предоставлению информации о продаваемом земельном участке — Перелыгина Татьяна Михайловна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 312. По проведению процедуры торгов — Титова Вера Георгиевна, тел.: 8-964-409-19-32 лоб. 310.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмо-

тра участка за счёт претендента на участие в аукционе. **Начало приёма аукционных заявок:** По рабочим дням с 2 07 2021 гола с 9 часов по 16 часов по месть

Срок окончания приема заявок: 2.08.2021 года, 10— 00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 3.08.2021 года, 10—00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 5 августа 2021 г. в 11—00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее

предполжение по церешения об отказе в проведении тор-гов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-купли продажи земель-ного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения

информации о результатах аукциона на официальном сайте. Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи. Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт МКУ Администрация МО «Бичурский район», не позднее срока окончания приёма за-явок по следующим реквизитам: ИНН — 0303005209, КПП -030301001

УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное у реждение Администрация Муниципального образования «Би-

урский районэ Республики Бурятия, л\с\u00e4 ОБО23014710)
Банк — ОТДЕЛЕНИЕ — НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАНКА
РОССИИ//ФК по Республике Бурятия г. Улан-Удэ БИК —

Каз.сч. 03232643816090000200

FKC 40102810545370000068.

Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона . пицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем.

Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru

ИЗВЕШЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

MKУ Администрацией МО «Бичурский район» принято по-становление №299 от 28.06.2021 г. «О проведении открытого зукциона на право заключения договора аренды земельного участка».

участка». **Форма торгов:** Открытый аукцион. **Предмет аукциона:** Право заключения договора аренды на земельный участок. **Лог Ne**1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Кирова кадастровый номер 03:03:051065:70, площадью 2843 К в. м, категория земель — земли населенного пункта, разрешенное использование земельного участка — пра разменямия сугала повеживы и сторой пролигии.

пункта, разрешенное использование земельного участка — для размещения склада древесилы и готовой продукции. Стартовая цена (годовая арендная плата): 51000 (пятьдесят одна тысяча) рублей. Срок аренды: 7 года. Лот №2: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Кирова, кадастровый номер 03:03:050165:72 пло-щадью 1210 кв. м., категория земель — земли населенного участка — для размещения склада древесины и готовой продукции. Стартовая цена (годовая арендная плата): 25000 (двадцать пять тысяч) рублей. Срок аренды: 3 года. Организатор аукциона: Муниципальное казенное учреждение Администрация муниципального образования «Би-чурский район» Республики Бурятия. Адрес 671360; с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8 (30133) Адрес 671360; с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8 (30133)

Адрес 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8 (30133) 41-2-18. Факс: 8 (30133) 42-0-90.

Контактные лица: По предоставлению информации о продаваемом земельном участке — Перелыгина Гатьяна Михайловна, еги: 8-964-409-19-32 доб. 312. По проведению процедуры торгов — Титова Вера Георгиевна, тел.: 8-964-409-10

19-32 дов. 310.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 02.07. 2021 года с 9 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 2.08.2021 года, 09—00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение настников аукциона: 3.08.2021 г., в 9–00 часов по мест-му времени, по адресу организатора аукциона. Дата, время и место проведения аукциона: 5 авгу-а 2021 г. в 13–00 часов по адресу организатора аукциона.

Победителем аукциона признаётся участник, сделавший

поседителя примение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней

щается на официальном саите горгов в течение грех диси со дня принятия решения. Срок заключения договора-купли продажи зе-мельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на офи-

альном саите. **Шаг аукциона:** 3% от начальной цены продажи Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт МКУ Администрация МО «Бичурский район», не позднее срока окончания приёма за-явок по следующим реквизитам: ИНН — 0303005209, КПП

-030301001 УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное уч-

уми, по Респуолике Бурятия (муниципальное казенное уч-реждение Администрация Муниципального образования «бы-чурский район» Республики Бурятия, л/сч 05023014710) Банк — ОТДЕЛЕНИЕ — НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАН-КА РОССИИ/УОМ по Республике Бурятия г. Улан-Удэ БИК-018142016

Ka3.c4. 03232643816090000200 EKC 40102810545370000068.

ЕМ. 4010/2810/3-370000008.
Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в зукционе, но не победившим в нем. Реквизить счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, перемень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды земельного участка можете получить по двесу потамизаться по выпасти денественных проект договора аренды земельного участка можете получить по двесу потамизать стана пресу потамизать пресу потамизать стана пресу потамизать стана пресу потамизать пресу п мельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

РОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 июля 6 июля **1** ПЕРВЫЙ **1** ПЕРВЫЙ 05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55 Модный приговор (6+)12.10. 01.40. 03.05 Время

покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)

16.10, 04.00 Мужское/ Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом леле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+)

21.00 Время 21.30 T/c «Большое небо» (12+)

23.30 Вечерний Ургант (16+)00.50 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 0 самом главном (12+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)12.40, 18.40 60 минут (12+)14.55 T/c «Косатка» (12+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «За счастьем» (12+)23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

02.20 Т/с «Тайны

следствия» (12+)

04.05 T/c «Женщины

на грани» (16+) **a** 05.50 T/c «Лесник» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+) 12.25 Т/с «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 20.40 T/c «Ментовские войны» (16+) 00.20 T/c «Мельник» (16+) 03.40 Т/с «Карпов. Сезон

третий» (16+)

ВТОРНИК

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+)

10.55 Модный приговор 12.10, 01.35, 03.05 Время покажет (16+)

15 10 Лавай поженимся! (16+)16.10, 03.55 Мужское/ Женское (16+) 18.00 Вечерние новости

18.40 На самом деле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «Большое небо» (12+)

23.30 Вечерний Ургант (16+)

00.50 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России

09.00. 14.30. 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 0 самом главном (12+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)12.40, 18.40 60 минут (12+)14.55 T/c «Косатка» (12+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 T/c «За счастьем» (12+)23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.55 T/c «Женшины

02.50 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. 1/2 финала, Прямая

на грани» (16+)

трансляция из Лондона 凾 05.50 T/c «Лесник» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+) 12.25 Т/с «Красная зона» (12+)

14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15 00. 17 25. 20 40 T/c «Ментовские войны» (16+) 00.20 T/c «Мельник» (16+) 03.45 T/c «Карпов. Сезон

третий» (16+)

СРЕДА

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55 Модный приговор

12.10, 00.45 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)16.10 Мужское/Женское (16+)

18.00 Вечерние новости 18.40 На самом леле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+) 21 00 Rnema 21.30 Т/с «Большое небо»

(12+)22.25 Вечерний Ургант (16+)

23.05 Наталья Варлей. «Свадьбы не будет!» (12+) 23.55 Наедине со всеми (16+)

02.45 Чемпионат Европы по футболу 2020 г. Полуфинал. Прямой эфир из Лондона

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 0 самом главном (12+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)12.40, 18.40 60 минут (12+)14.55 T/c «Косатка» (12+) 17 15 Анлрей Малахов Прямой эфир (16+) 21.20 T/c «За счастьем» (12+)23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 T/c «Тайнь следствия» (12+) 04.05 T/c «Женщины на грани» (16+)

1 05.55 T/c «Лесник» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские льяволы» (16+) 12.25 Т/с «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 20.40 T/c «Ментовские войны» (16+) 00.20 T/c «Мельник» (16+) 03.50 Т/с «Карпов. Сезон третий» (16+) 05.15 Т/с «Карпов. Финал» (16+)

1 ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ

05.00, 09.15 Доброе утро 09 00. 12 00. 15 00. 03 00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55, 02.50, 03.05 Модный приговор (6+) 12.10, 00.35 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)

16.10, 03.45 Мужское/ Женское (16+)

18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «Большое небо»

(12+)22.30 Вечерний Ургант (16+)

23.50 Наедине со всеми

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00. 14.30. 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 0 самом главном (12+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)12.40. 18.40 60 минут

(12+)14.55 T/c «Косатка» (12+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)

21.20 T/c «За счастьем» 23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 T/c «Тайны

следствия» (12+) 04 05 T/c «Женшины на грани» (16+)

05.55 T/c «Лесник» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее 09.00, 11.00, 14.00, 17.00. 20.00, 00.00 Сегодня 09.25. 11.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+) 12.25 T/c «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 20.40 T/c

«Ментовские войны» (16+)

00.20 T/c «Мельник» (16+)

03.50 T/c «Адвокат» (16+)

ПЯТНИЦА

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55, 03.00 Модный приговор (6+) 12.10 Время покажет (16+) 15.10, 03.50 Давай поженимся (16+) 16.10, 04.30 Мужское/ Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле (16+) 19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.30 Dance Революция (12+)23.15 Вечерний Ургант (16+)00.10 Д/ф «Стивен Кинг»

01.10 Юбилей группы

«Цветы» (12+)

(16+)

РОССИЯ 05.00. 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 0 самом главном (12+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)12.40, 18.40 60 минут (12+)14.55 T/c «Косатка» (12+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.00 Я вижу твой голос (12+)22.40 X/ф «Мой близкий враг» (12+) 02.25 X/ф «Я его слепила» (12+)04.10 T/с «Женщины на грани» (16+)

a 05.55 T/c «Лесник» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+)09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сеголня 09 25. 11 25 Т/с «Морские дьяволы» (16+) 12.25 T/c «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 20.40 T/c «Ментовские войны» (16+) 03.00 Квартирный вопрос 03.55 Их нравы (0+)

04.20 T/c «Адвокат» (16+)

СУББОТА 10 июля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00. 12.00 Новости 10.15 На дачу! (6+) 11.15, 12.15 Видели видео? (6+) 13 55 К 75-летию Валентины Толкуновой. «Голос русской души» (12+) 15.00 Наталья Варлей. «Свадьбы не будет!» (12+) 16.05 Кто хочет стать миллионером? (12+) 17.35 Концерт «Аль Бано и Ромина Пауэр» (12+) 19.10. 21.20 Сегодня вечером 21.00 Время 22.30 Выпускник — 2021 г. (12+) 00.25 X/ф «Загадка Анри Пика»

02.55 Давай поженимся! (16+) 03.35 Мужское/Женское (16+)

02.05 Модный приговор (6+)

(16+)

05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести-Бурятия. Местное 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула еды (12+) 09 25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00, 20.00 Вести 11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 12.35 Доктор Мясников (12+) 13.40 T/с «Полоса отчуждения» (12+)18.00 Привет, Андрей! (12+) 21.00 X/ф «Токсичная любовь» 01.05 X/ф «Мезальянс» (12+)

砸

05.45 T/c «Лесник» (16+) 08 20 Кто в ломе хозяин (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+) 09.45 Поедем, поедим! (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная лорога (16+) 12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+) 13 00 Квартирный вопрос (0+) 14.05 НашПотребНадзор (16+) 15.10 Физруки. Будущее за настоящим 6+ 16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00, 20.25 T/c «Уцелевшие» (16+)23.30 Маска (12+) 02.45 Дачный ответ (0+)

03.40 T/c «Адвокат» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Т/с «Петербург. Любовь. До востребования» (12+) 06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 Петербург. Любовь. До востребования (12+) 06.55 Играй, гармонь любимая! 07 40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+) 09.20 Непутевые заметки (12+) 10.15 Жизнь других (12+) 11.15, 12.15 Видели видео? (6+) 14.00 X/ф «Русский Север Дорогами открытий» (0+) 15.15 Александр Абдулов. «Жизнь на большой скорости»

(16+)17.05 Концерт «День семьи,

любви и верности» (12+)

19.15 Три аккорда (16+) 21.00 Время

22.00 Лев Яшин. Вратарь моей мечты (6+)

00.05 X/ф «Пираньи Неаполя» (18+)

02.00 Модный приговор (6+) 02.50 Давай поженимся! (16+) 03.30 Мужское/Женское (16+)

04.20 X/ф «Счастливый маршрут»

06.00 X/ф «45 секунл» (12+) 08.00 Местное время

Воскресенье 08.35 Устами младенца (12+)

09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым (12+)

10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Большая переделка (12+)

12.00 Парад юмора (16+) 14.00 Т/с «Полоса отчуждения»

(12+)17.50 X/ф «Сердечных дел

мастера» (12+) 20.00 Вести

21.50 X/ф «Тренер» (12+) 00.40 Д/ф «Тренер» (16+)

02.50 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Финал. Прямая трансляция из Лондона

1

05.50 T/c «Лесник» (16+) 08.20 Кто в доме хозяин (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+) 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ (0+) 14.00 Детская Новая волна-2021 r (0+) 16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+)

19.00, 20.35 Т/с «Уцелевшие» (16+)

23.30 Маска (12+) 02.50 Скелет в шкафу (16+)

03.50 T/c «Адвокат» (16+) Газета выходит в четверг. Время полписания в печать:

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Полписной инлекс 50926. 30.06.21 г. в 16.00 — по графику. Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в 30.06.21 г. в 16.00 - фактически. ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. В розницу – цена свободная. – 2 п.л., заказ №1505, тираж 2735 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.



Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия ый редактор: Бухольцева Е.П

Издатель: АУ «Редакция газеты «Би-чурский хлебороб» Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1. Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгаптер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.

Материалы на платной основе